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Talking Points for
Shri Rupala


• સમગ્ર વિશ્વમાં.ગ્લોબલ વોર્મિંગ પ્રતિકૂળ હવામાનની ઘટનાઓથી અસર કરી રહ્યું છે પરંતુ છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી ઘટનાઓની તીવ્રતા અને સંખ્યામાં વધારો થઈ રહ્યો છે. IPCC રિપોર્ટ 2022 આને હાઇલાઇટ કરે છે. ભારત સૌથી સંવેદનશીલ દેશોમાંનો એક છે.
• ભારતમાં, આપણા માનનીય વડા પ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વ હેઠળ, 2004 માં અમે ટકાઉ કૃષિને પ્રોત્સાહન આપવા માટે કાર્યવાહી શરૂ કરી હતી - જ્યારે તેઓ ગુજરાતનાં મુખ્ય મંત્રી હતા. ગુજરાતે ખેડૂતો માટે જમીનની ગુણવત્તાના આધારે પાકની પસંદગી - અને જે પાકને ટકાવી શકે તે માટે સોઈલ હેલ્થ કાર્ડ રજૂ કર્યું-. આને જંગી સૂક્ષ્મ સિંચાઈ કાર્યક્રમ દ્વારા સમર્થન મળ્યું હતું.
• દેશમાં સ્થિતિસ્થાપક આબોહવા કૃષિ અને પશુપાલનની વ્યૂહરચના વિકસિત અને અમલમાં છે. અને ખેડૂતોની આવક બમણી કરવા માટેનો કાર્યક્રમ શરૂ કરવામાં આવ્યો હતો અને આબોહવા પરિવર્તનના ક્ષેત્રમાં સફળતાપૂર્વક હાંસલ કરવામાં આવ્યો હતો.
• આથી, છેલ્લા બે વર્ષમાં કોવિડ - રોગચાળો હોવા છતાં - પ્રતિકૂળ હવામાનની ઘટનાઓના સતત આક્રમણ છતાં આપણી કૃષિ વૃદ્ધિ ચાલુ રહી અને 4 ટકાની ટકાઉ વૃદ્ધિ થઈ.
• અમે ખેડૂતોની બહુવિધ આવકના સ્ત્રોત તરીકે પશુપાલન અને મત્સ્યઉદ્યોગને પ્રોત્સાહન આપી રહ્યા છીએ
• પશુપાલન ક્ષેત્રમાં પશુ ધારકો માટે એક વિશાળ કાર્યક્રમ અમલમાં છે – જે તેમની ઇનપુટ જરૂરિયાતો, આરોગ્ય સંભાળની જરૂરિયાતો, જેમાં નિવારક રસીકરણનો સમાવેશ થાય છે તેની કાળજી લે છે. - જ્યાંથી દૂધ એકત્ર કરવામાં આવે છે તેમને ગ્રામ્ય સ્તરે સાપ્તાહિક રોકડ ચૂકવણી કરવામાં આવે છે..
• મત્સ્ય ઉદ્યોગમાં સરકારે "મત્સ્ય સંપદા" નીતિ શરૂ કરી છે. માછીમારોને પ્રતિકૂળ હવામાનની ઘટનાઓ વિશે અગાઉથી ચેતવણી આપવામાં આવે છે અને માછલી પકડવાના સંભવિત વિસ્તારો વિશે પણ સલાહ આપવામાં આવે છે. તેમની નાણાકીય જરૂરિયાતોને પહોંચી વળવા માટે ક્રેડિટ કાર્ડ - કિસાન કાર્ડ રજૂ કરવામાં આવ્યું છે. બોટને નવીનતમ માહિતી નેટવર્ક સિસ્ટમ સાથે અપગ્રેડ કરવામાં આવે છે.
• દરિયાઈ નીંદણને આવકના વધારાના સ્ત્રોત તરીકે પ્રોત્સાહન આપવામાં આવે છે. તેઓ દરિયાના પાણીમાં ઉગે છે અને પોષક તત્વો પૂરા પાડે છે.
• હું NCCSD ને આ ઇન્ટર-એક્શન મીટનું આયોજન કરવા બદલ અભિનંદન આપું છું - જે વર્તમાન મુદ્દાઓને સંબોધિત કરે છે અને ભવિષ્ય માટે માર્ગ વિકસાવશે.
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